

செய்தி வெளியீடு

பறவைக் காய்ச்சல் தடுப்பு முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கைகள்

கேரள மாநிலத்தில் உறுதிசெய்யப்பட்ட பறவைக் காய்ச்சல் தொடர்பாக தமிழ்நாட்டில்

எடுக்கப்பட்டுள்ள முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கைகள் குறித்த குறிப்பு

கேரள மாநிலத்தின், ஆலப்புழா மாவட்டத்தில் வாத்துகளில் பறவைக் காய்ச்சல் நோய் கண்டறியப்பட்டுள்ளதாக ஒன்றிய அரசு கடித எண்.11053/ 93/2021/ LH, நாள்.09.12.2021 அன்று அறிவிப்பு வெளியிட்டது. கடந்த ஐந்து வருடங்களில் தமிழ்நாட்டின் அண்டைய மாநிலங்களான கர்நாடகா மற்றும் கேரளா மாநிலங்களில் பறவைக்காய்ச்சல் நோய்க்கிளர்ச்சி ஏற்பட்ட போதெல்லாம் தமிழக அரசின் துரித நடவடிக்கை மற்றும் ஏற்கனவே தொடர்ந்து செயல்படுத்தப்பட்டு வரும் தீவிர நோய் கண்காணிப்பு நடவடிக்கைகளால் இதுவரை தமிழகத்தில் பறவைக்காய்ச்சல் நோய்க்கிளர்ச்சி ஏற்படாமல் தடுக்கப்பட்டுள்ளது. தற்போது கேரள மாநிலத்தில் ஏற்பட்டுள்ள நோய்க் கிளர்ச்சியினை தொடர்ந்து, தமிழ்நாட்டில் பறவைக்காய்ச்சல் நோய் தொற்று பரவாமல் தடுப்பது தொடர்பாக, கீழ்க்கண்டவாறு முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கைகள் கால்நடை பராமரிப்புத்துறையால் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகிறது.

கேரள மாநிலத்தின் எல்லையோரத்தில் அமைந்துள்ள தமிழக மாவட்டங்களான நீலகிரி, கோயம்புத்தூர், திருப்பூர், தேனி, தென்காசி மற்றும் கன்னியாகுமரி மாவட்டங்களில், மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர் தலைமையில் தேவையான தடுப்பு நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்பட்டு வருகிறது. மேற்கண்ட மாவட்டங்களின் எல்லையில் அமைந்துள்ள 26 தற்காலிக சோதனைச் சாவடிகளான நீலகிரி மாவட்டத்தின் காக்கநள்ளா, நம்மியார்குன்னு, தாலூர், சோளடி, காக்குண்டி, பூலாக்குன்னூர், நடுங்கன்னி, பட்டவயல், கோயம்புத்தூர் மாவட்டத்தின் வாலையார், ஆணைக்கட்டி, வெள்ளாந்தவளம், மேல்பாறை, முள்ளி, மீனாட்சிபுரம்,

கோபாலபுரம், சீமானப்பதி, வீரப்பகவுண்டன் புதூர், நடுப்புரி, ஜமீன் காளியப்பபுரம், வடக்கு காடு, திருப்பூர் மாவட்டத்தின் அமராவதி, தேனி மாவட்டத்தில் கம்பம் மெட்டு, போடி மெட்டு, லோயர் கேம்ப், தென்காசி மாவட்டத்தின் புளியரை மற்றும் கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தில் களியக்காவிளை என அனைத்து சோதனைச் சாவடிகளிலும் 24 மணி நேரமும் செயல்படும் கண்காணிப்புக் குழுக்கள் அமைக்கப்பட்டு செயல்பாட்டுக்கு கொண்டு வரப்பட்டுள்ளது. இந்த கண்காணிப்பு குழுக்கள் மூலம் கேரளாவிலிருந்து வாகனங்களில் வரும் கோழிகள், வாத்துகள் மற்றும் அதன் முட்டைகள் மற்றும் கோழியினம் சார்ந்த பொருட்கள் அனைத்தும் தமிழக எல்லைக்குள் நுழையா வண்ணம் தடை செய்து திருப்பி அனுப்பப்படுகிறது. தமிழகத்தில் நுழையும் மற்ற அனைத்து வாகனங்களும் கிருமி நாசினி கொண்டு சுத்தப்படுத்தப்பட்டு, தமிழ்நாட்டிற்கு நோய் வராத வண்ணம் நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகிறது.

கோழிப் பண்ணைகளை தீவிரமாகக் கண்காணிக்க நடவடிக்கை மேற்கொள்ளல் மற்றும் கேரளாவிலிருந்து கோழிகள்/ குஞ்சுகள் விற்பனைக்கு வராமல் கண்காணிக்கப்பட்டு வருகிறது.

தமிழகத்திலுள்ள 26 எண்ணிக்கையிலான பறவைக்காய்ச்சல் சோதனை தடுப்புச் சாவடிகளில் கால்நடை பராமரிப்புத்துறையினரால் மேற்கொள்ளப்பட்ட தடுப்புப்பணிகள் விவரம் (29.12.2021 அன்று உள்ளபடி)

மாவட்டம்	சோதனைச் சாவடி எண்ணிக்கை	கிருமிநாசினி கரைசல் இருப்பு விவரம்	உள்ளே நுழையும் வாகனங்களின் உருளைப்பட்டை (Tyre). அடிப்பாகம் கிருமிநாசினி கரைசல் தெளிக்கப்பட்ட வாகனங்கள் எண்ணிக்கை	தமிழக எல்லைக்குள் கேரளாவிலிருந்து கொண்டுவரப்படும் கோழியின பறவைகள் மற்றும் முட்டைகள் ஏற்றிவரும் வாகனங்களுக்கு அனுமதி மறுக்கப்பட்டு, திருப்பி அனுப்பப்பட்டுள்ள எண்ணிக்கை விவரம்	கோழியின பண்ணைகளில் ஆய்வு செய்யப்பட்ட, உயிரி பாதுகாப்பு (Bio Security Measure) உறுதி செய்யப்பட்ட பண்ணைகளின் எண்ணிக்கை	நீர்நிலையம் (ம) சரணாலயம் உள்ள பறவை இனங்களில் திடீர் /அசாதாரண இறப்பு ஏதும் உள்ளனவா என ஆய்வு செய்யப்பட்ட எண்ணிக்கை
தேனி	3	75	150	0	8	8
கோயம்புத்தூர்	12	36.045	4646	357	77	17
நீலகிரி	8	88.65	759	0	0	12
தென்காசி	1	33.4	3292	1	247	60
கன்னியாகுமரி	1	100	544	0	0	12
திருப்பூர்	1	139	526	6	284	581
மொத்தம்	26	472.095	9917	364	616	690

எந்த சூழ்நிலையினையும் எதிர்கொள்ளும் வகையில் அனைத்து மாவட்டங்களிலும் ஒரு கால்நடை உதவி மருத்துவர், ஒரு கால்நடை ஆய்வாளர், 2 கால்நடை பராமரிப்பு உதவியாளர்கள் மற்றும் துப்புரவுப் பணியாளர்கள் கொண்ட மொத்தம் 1061 அதிவிரைவு செயலாக்க குழுக்கள் (Rapid Response Team - RRT) மாநிலத்தில் அமைக்கப்பட்டுள்ளது. இக்குழுக்களுக்குத் தேவையான சுயபாதுகாப்பு உபகரணங்கள் (PPE kits) தேவையான அளவில் இருப்பு உள்ளது. நோய்த் தடுப்பு நடவடிக்கைக்குத் தேவையான மருந்துகள் மற்றும் உபகரணங்கள் போதுமான அளவு இருப்பு வைக்கப்பட்டுள்ளது. மேலும் பறவைக்காய்ச்சல் நோய் தொடர்பான அனைத்து விதமான விவரங்களுக்கு தொடர்பு கொள்ள

சென்னை, சைதாப்பேட்டை, கால்நடை நோய் நிகழ்வியல் பிரிவு, முதன்மை நோய் நிகழ்வியல் அலுவலர் பொறுப்பு அலுவலராக நியமினம் செய்யப்பட்டுள்ளார்.

தொடர்பு கொள்ள வேண்டிய

தொலைபேசிஎண்: - 044-24339097 / 9445032504

மேலும், பொது சுகாதாரத்துறை, தென்னக இரயில்வே, சுற்றுச்சூழல் மற்றும் வனத்துறை, தேசிய முட்டை உற்பத்தியாளர் ஒருங்கிணைப்புக் குழு, கோழிப் பண்ணையாளர்கள் சங்கம், கறிக் கோழி உற்பத்தியாளர்கள் ஒருங்கிணைப்புக்குழு மற்றும் சம்மந்தப்பட்ட மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர்கள் மூலமாகவும் ஒருங்கிணைந்து தமிழகத்தில் கேரளாவில் இருந்து பறவைகாய்ச்சல் நோய் வராமல் தடுக்க அனைத்து நடவடிக்கைகளும் துரிதமாக மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகிறது.

தமிழ்நாடு மருத்துவப் பணிகள் கழகம் (TNMSC) மூலமாக தேவையான அளவு கிருமிநாசினி மற்றும் பாதுகாப்பு உபகரணங்களை வாங்கி வழங்க நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளது. கோழி இறைச்சி விற்பனை செய்யும் இடங்களில் நோய்த் தாக்கம் மற்றும் இறப்பு குறித்து கண்காணிக்கப்படுகிறது.

அனைத்து சரணாலயங்கள் மற்றும் விலங்கியல் பூங்காங்களில் இடம் பெயரும் பறவைகள், கழுகுகள் போன்றவற்றில் நோய் தாக்குதலோ, இறப்போ ஏற்பட்டால் உடனடியாக சம்மந்தப்பட்ட கால்நடை மருத்துவ அலுவலர்களுக்கு தகவல் தெரிவிக்க சுற்றுச்சூழல் மற்றும் வனத்துறையினர் மூலம் நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளது.

தேசிய முட்டை உற்பத்தியாளர் ஒருங்கிணைப்புக் குழு (NECC), நாமக்கல், தலைவர், கோழிப் பண்ணையாளர்கள் சங்கம், நாமக்கல் மற்றும் செயலர், பல்லடம், கறிக் கோழி உற்பத்தியாளர்கள் ஒருங்கிணைப்புக்குழுவினரிடம்கேரள மாநிலத்தை தவிர்த்து பிற மாநிலங்களிலிருந்து கோழிக்குஞ்சுகள், முட்டைகள் மற்றும் தீவனம் போன்ற பொருட்களை

பெறுவதாக இருந்தால் உரிய அரசு அலுவலர்களிடமிருந்து முறையாக சான்றிதழ் பெற்ற பின்னரே கொள்முதல் செய்ய வேண்டும் என அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ளது.

மேலும், மாநிலத்திலுள்ள அனைத்து கோழிப் பண்ணைகளிலும் தீவிர உயிரி பாதுகாப்பு நடைமுறைகளைக் (Strict Bio security measures) கையாள அறிவுறுத்தப்பட்டு கேரள மாநிலத்திலிருந்து தமிழக மாநிலத்திற்குள் பறவைக்காய்ச்சல் பரவாத வண்ணம் கால்நடை பராமரிப்புத்துறையால் நடவடிக்கைகள் துரிதமாக மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகிறது.

வெளியீடு: இயக்குநர், செய்தி மக்கள் தொடர்புத்துறை, சென்னை-9